全国2008年1月高等教育自学考试

计算机与网络技术基础试题

课程代码：00894
一、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是最符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1.使用大规模集成电路和超大规模集成电路的电子计算机是（      ）

A.第一代电子计算机
B.第二代电子计算机

C.第三代电子计算机
D.第四代电子计算机
2.一个16×16点阵的汉字字形需要占用的字节数量为（      ）
A.16
B.32

C.64
D.256
3.现在的计算机实现自动工作的原理是（      ）
A.存储程序
B.目标程序

C.汇编程序
D.命令程序
4.在Windows XP中要选择多个不相邻的项目，配合鼠标使用的键是（      ）
A.Shift
B.Ctrl

C.Tab
D.Home

5.在IPv4中，一个IP地址包含的二进制位数为（      ）
A.4
B.16

C.32
D.64
6.将网络划分为星形网络、环形网络的划分标准是（      ）
A.拓扑结构
B.作用范围

C.通信速率
D.传播方式

7.信息可以按照两个相反方向(不能同时进行)从一端传送到另一端的点-点通信方式称为
（      ）
A.单工方式
B.半双工方式

C.全双工方式
D.同步双工方式

8.在TCP／IP层次中，包含支持各种用户应用程序所需的逻辑功能的是（      ）
A.物理层
B.网络接入层

C.运输层
D.应用层

9.OSI协议中，应用层协议不包括（      ）
A.虚拟终端协议(VTP)
B.报文处理系统(MHS)

C.用户数据报协议(UDP)
D.作业传递与操作(JTM)

10.包交换网中信息传输的三个基本过程不包括（      ）
A.目标主机到源主机
B.源主机到源IMP

C.IMP到IMP
D.目标IMP到目标主机
11.电路交换方式的通信过程是（      ）
A.建立连接→传输数据→拆除线路连接

B.建立连接→处理数据→拆除线路连接

C.拆除线路连接→传输数据→建立连接

D.拆除线路连接→处理数据→建立连接
12.异型局域网络互连的典型方式不包括（      ）
A.LAN-LAN
B.Network-LAN

C.LAN-Network-LAN
D.LAN-Network

13.根据中继系统所在的层次划分，网络层中继系统被称为（      ）
A.转发器
B.网关

C.路由器
D.网桥
14.在Windows Server 2003中，下列关于计算机名的描述正确的是（      ）
A.计算机的名称长度不能超过255个字符

B.同一网络但不同组中的计算机的名称可以相同

C.计算机的名称和用户名是同一概念

D.每一台计算机在同一网络中的名称必须是唯一的
15.下列关于UNIX系统的描述，正确的是（      ）
A.UNIX系统是一个多用户、多任务的分时系统

B.UNIX系统是一个单用户、多任务的分时系统

C.UNIX系统是一个单用户、单任务的分时系统

D.UNIX系统是一个多用户、单任务的分时系统

16.Linux自身使用的文件系统是（      ）
A.HPFS
B.VFAT

C.SMBFS
D.EXT2FS
17.在世界上比较有影响的三个Linux的发行版中不包括（      ）
A.Slackware Linux
B.RedHat Linux

C.Netscape Linux
D.Debian GNU／Linux
18.攻击者以假的身份建立一个连接的攻击属于（      ）
A.信息量分析
B.更改报文流

C.拒绝报文服务
D.伪造连接初始化
19.Internet的硬件包括（      ）
A.通信线路、网络设备和网络协议
B.通信线路、网络设备和计算机

C.通信线路、网络设备和应用程序
D.操作系统、网络设备和计算机
20.HTML的中文名称是（      ）
A.统一资源定位器
B.远程登录协议

C.超文本标注语言
D.文件传输协议

二、填空题(本大题共16小题，每小题1分，共16分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

21.计算机按规模一般可分为四类，分别是巨型机、大中型机、小型机和__________。

22.计算机的运算器能进行算术运算和__________运算。

23.启动Windows XP之后，首先出现的是屏幕工作区，通常又称为__________。

24.每个IP地址被分为两个部分，一部分是网络ID，另一部分是__________ID。

25.使用控制面板中的__________选项可以快速安装程序。
26.在传输差错处理方法中，通过在数据中加入冗余位，使接收方不仅知道发生了错误而且还知道哪里错了，从而纠正的方法称为__________。

27.面向比特的控制规程中的三种数据操作方式分别为：正常响应方式、异步平衡方式和__________。

28.采用差错控制技术的目的是使一个不可靠的链路变成一个__________。

29.在TCP和UDP两种协议中，为应用层过程提供可靠连接的是__________。

30.在TCP／IP应用程序中，简单邮件传送协议的英文缩写是__________。

31.数据链路层的应答分为三种方式：正向应答、双向应答和__________。

32.会话层对运输连接所进行的“增值”主要基于三方面的应用要求：半双工通信方式、提供有效的差错纠正机制、__________。

33.近年来由于集线器的出现和双绞线大量用于局域网中，__________拓扑结构的局域网获得了非常广泛的应用。

34.流量控制指的是在一条通道上控制发送端发送数据的__________，使其不超过接收端所能承受的能力。

35.Windows Sever 2003利用SCW配置的__________可以最大限度增强服务器的安全。

36.远程登录过程中，远程主机采用__________的格式与远程Telnet服务器进程通信。

三、名词解释题（本大题共3小题，每小题3分，共9分）

37.基数

38.分布式计算机网络

39.性能管理（网络管理中）

四、简答题（本大题共7小题，每小题5分，共35分）

40.（11011）2+（57）10的结果是多少？请用二进制表示。

41.简述异步通信与同步通信的区别。

42.简述字符块奇偶校验的基本思想。

43.列举五项OSI体系中网络层的主要功能。

44.简述局域网体系结构中MAC子层的主要功能。

45.简述四类IP网络地址的适用情况。

46.简述RedHat Linux的用户种类和它们的权限。

五、应用题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）

47.下列设备是现今常用的网络连接设备：

（1）100M交换式集线器；（2）10M集线器；（3）双绞线；（4）同轴电缆；（5）光纤；（6）终结器；（7）水晶头；（8）BNC头；（9）10M网卡；（10）100M网卡；（11）路由器；（12）中继器。

现欲将某办公室5台电脑连接为一个星形局域网，要求网络传输速率高，不需要访问Internet，请从上述设备中选取必需用的网络设备。

48.利用WWW浏览器可以浏览Internet上的各类主页，接受WWW服务。

（1）WWW系统采用什么模式？

（2）列举常见的两种浏览器软件。

（3）主页一般包含哪些基本元素？
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